


Unha empresa fabricante de lampadas necesita manter un stock de segurida-
de de 250 unidades para cubrir satisfactoriamente unhas vendas mensuais de
3.000 unidades. Sabendo que o custo de emision dunha orde de pedido € de
50 € e que o custo unitario de almacenaxe € de 0,8 €. Pidese:

a) Calcula o volume optimo de pedido.
b) Calcula o custo Fotal das existencias.

c) Calcula o stock medio anual de mercadorias no almacén.

B Vendas anuais: 3.000 x 12 = 36.000 unidades

2xKxV 2x50x36.000 X
5 = —_— = —_— = 2.121,32 unidades
g 0,8

B O custo total sera:

36.000 2.121,32
Ct=—— x50+08 x| ——— + 250 =1.897,04 €
2.121,32 2

®m Existencias medias no almacen = 1/2 x 2.121,32 + 250 = 1.310,66 unidades.

Unha empresa fabricante de automdbiles necesita reaxustar o almacén de
espellos retrovisores e, polo tanto, cofiecer o volume de pedido aos seus pro-
vedores para rendibilizar ao maximo as existencias. Como datos sabe que o
valor unitario do artigo ascende a 1.200 um e que as necesidades anuais de
espellos retrovisores son de 120.000 unidades. Por outra banda. sabe que o
custo de emision dunha orde de pedido é de 5.000 um e o custo unitario de
almacenaxe é de 0,25 um. Pidese:

a) Calcula o volume 6ptimo de pedido a provedores.
b)Calcula o custo anual de renovacion de existencias.
c¢) Cal é o custo anual de posesion do stock?

2xKx\V 2x5.000x120.000
mS-= = =69.282,03 unidades
g 0,25

B O custo de renovacion sera:

120.000
Cr = ——— x 5.000 = 8.660,25 um
69.282,03

® Custo de posesion:

69.282,03
Cp=025x —T— = 8.660,25 um



Unha empresa que comercializa un determinado produto, sabe que para un bo
funcionamento debe manter uns stocks de seguridade de 150 unidades, para
unhas vendas anuais comprobadas de 10.000 unidades. Sabendo que os custos
fixos de pedido ascenden a 20 um e os custos variables unitarios de mante-
mento das existencias en almacén son de 0,9 um. Pidese:

a) Cal é o volume é6ptimo de pedido?

b)Cantos pedidos se realizan ao ano?

c) Cal é o stock medio anual de mercadoria en almacén?

d)Que nome recibe o custo de perder clientes por non ter produto dispofible?

2xKaV 2x10.000x 20 .
mS= - = = 666,66 unidades
g 0.9

® 0 n° de pedidos sera 10.000 / 666,66 = 15 pedidos
B Stock medio anual : 1/2 (666,66) + 150 = 483,33 unidades

® Custo de ruptura.



